Valorificarea subproduselor agro-industriale pentru producția de enzime
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Introducere: Producția de grâu a atins 772 de milioane de tone în 2017 și este de așteptat să crească cu 2,5 % anual 
 ADDIN EN.CITE 
1
. Boabele de grâu sunt bogate în compuși bioactivi, micro- și macro-nutrienți. O concentrație importantă a acestor componente este localizată în fracțiile de tărâțe (TG) 2. TG face parte din substraturile lignocelulozice, alcătuite din trei componente majoritare: celuloză, hemiceluloză și lignină. În structura TG, carbohidrații polimerici, celuloza și hemiceluloza sunt strânși conectați de lignină prin hidrogen și legături covalente. Prin urmare, structurile complexe din fibrele de TG sunt obstacole pentru eliberarea de compuși bioactivi și a altor nutrienți cum este acidul ferulic. Conform mecanismului de degradare a biomasei lignocelulozice, fungii sunt activi incluși în biodegradarea TG. Enzimele produse de fungii descompun eficient substratul lignocelulozic eliberand zaharuri reducătoare.
Material și metode: Producția de enzime prin fermentații pe substrat solid (realizată prin utilizarea unui fung specializat în producția de enzime - Aspergillus awamori) și TG ca substrat. Monitorizarea fermentatiilor din punct de vedere al zaharurilor reducătoare, a productției de celulaze și glucoamilaze.
Rezultate: Activitățile celulazei și glucoamilazei au fost >70 FPU/g substrat uscat și >100 U/g produs uscat după 7 zile și 5 zile de FSS.
Concluzii: Datele raportate în acest studiu oferă un exemplu practice al modului în care tehnologiile FSS pot fi utilizate pentru producția de enzime.
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